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Il Premio Domenico Clerico è stato istituito nel 2021 e avrà cadenza annuale sulla base di tre anni. 

Domenico Clerico è un grande nome del Barolo in Italia e nel mondo. La storia di questa prestigiosa cantina di Monforte d’Alba coincide con la storia di un uomo che ha rivoluzionato il concetto della viticoltura nelle Langhe, animato dal desiderio di sperimentare per raggiungere l’eccellenza che da sempre caratterizza i suoi vini. Domenico Clerico è stato un precursore nello studio del Nebbiolo, ma anche della Barbera D’Alba e del Dolcetto, il vino da cui ha iniziato a costruire il suo sogno già dal 1976. Clerico era un visionario, uno spirito libero che amava cimentarsi in avventure sempre nuove e stimolanti. Ed è proprio per ricordare questo tratto della sua personalità, che è nato il progetto Arte Edizione Limitata: ogni anno 2 artisti vengono selezionati per creare 10 diverse etichette che catturano l’essenza di uno dei vini più rappresentativi dell’azienda e che meglio raccontano la sua storia “Arte”, un iconico Langhe Rosso che ha fatto la storia del territorio. Tra le opere realizzate, il cliente potrà scegliere quella preferita per personalizzare la propria doppia magnum (3 Litri?) di “Arte” realizzata in un numero limitatissimo di esemplari ed acquistabile solo su prenotazione dopo essere stata configurata sul sito dell’azienda.
L’opera più votata di ciascun artista, che sintetizza al meglio quel connubio tra arte e vino fatto di bellezza, radici e valori, verrà permanentemente esposta in cantina. 

Il Premio, a cadenza annuale per un periodo di tre anni, è istituito, promosso e sostenuto dall’Azienda Domenico Clerico. La proposta di collaborazione è stata favorevolmente e prontamente accolta dall’Accademia Albertina di Belle Arti di Torino, motivata a incentivare e sviluppare la ricerca, la didattica e le opportunità di formazione professionale per i suoi studenti. 

Il Premio è costituito da una somma in denaro corrispondente a 1.000 euro per ciascuno dei due studenti finalisti. 

Il premio ha tra le sue finalità quella di sostenere e promuovere attivamente giovani artisti nell’avvio e nell’inserimento del loro percorso professionale nel circuito dell’arte nazionale e internazionale.

Per partecipare al Premio si veda il Regolamento allegato.


